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A drágaság alfája
Kétségtelenül megállapítható, hogy 

Szovjetoroszországot kivéve, hazánk ma 
a világ legdrágább országa. Piaci áraink 
szédületes magasságban állanak s hova­
tovább odajutunk, hogy pénzünknek, 
mint fizető- és vásárlóeszköznek, egy­
általán semmi értéke nem lesz. Kétségbe- i 
ejtő az a perspektíva, amely pénzügye- i 
ink terén elibénk tárul, ha sürgősen és 
radikálisan nem segítünk magunkon. Ta­
valy ilyenkor még tizszerte olcsóbb volt ■ 
minden, mint most és a piac ennek da- I 
tóra sem mutat megállapodást, hanem ; 
folytonos és szédületes áremelkedést. Ki i 
nem látja azt, hogy ennek semmiesetre i 
sem lehet jó vége, ki nem.tudná, ki nem 1 
látná, ki nem érezné, hogy sürgősen és : 
gyökeresen segíteni keli magunkon, ha 
a teljes és végzetes gazdasági össze- ■ 
omlást elkerülni akarjuk? Koronánkat 
ma már két centimes-mai jegyzik Zü­
richben s könnyen megállapíthatjuk, hogy 
«nnek az agrikultur állami létünket meg- ; 
szégyenitő értéktelenségnek elsősorban : 
■ii magunk vagyunk az okai. Ha ide- í 
benn, nem adunk már semmit a koro- i 
(iáiért, mit adjanak akkor odakint? Ha ’ 
mi, nem bízunk magunkban, ha mi nem í 
becsüljük meg a saját pénzünket, hogy , 
kívánhatjuk azt a külföldtől ? !

Halaszthatatlanul sürgős állami be- I 
avatkozásra van tehát szükségünk, ha 
•nnek az egészségtelen állapotnak véget- i 
vetni akarunk. Meg kell keresnünk a 
drágaság alfáját, azaz kiinduló pontját 
és annak alapos mérséklésével kél! a j 
normális állapotot megteremtenünk. Meg­
engedhetetlen az, hogy folytonos fizetés 
és bérjavitásokkal akarjuk az éhező gyom- , 
fokát elcsititani. Megengedethctet'en, hogy 
egyes társadalmi rétegek kapzsiságának j 
és meggazdagodási vágyának áldozatul J 
dobjunk milliókat és a drágaság előtt í 
betömhetetlen zsilipeket nyissunk meg. j 
Vegyük elő a drágaság alfáját, vegyük i 
elő Győr vármegye hazafias határozatát 
és állapifsuk meg: nincs-e tökéletesen | 
igaza annak a nemzetgyűléshez intézett j 
feliratnak? Nem a gabona árának ab­
normális magasan való megállapítása-e j 
a hihetetlen drágaság aifája ? Nem a i 
kenyér árának megfizethetetlen nagysága I 
vonta-e maga után a minden téren való j 
óriási áremelkedést? Legalább is arra j 
hivatkozik minden termelő, mikor áruja- , 
nak értékét a legképlplencbb árakban ! 
megszabja.
j, - itt. kell hál egészséges állapotot tej.; 
leintenünk elsősbrban, hisz maguk 
dlfd^filáflanti! goádolkQ/Ő gazdák is 
a!HIrafc' 'hógy äz, .500 .k^idnás 
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gősen meg a gabonaárakat, szállítsa le 
azokat a megfelelő reális értékükre és 
állítson az általános drágaság elé áthág­
hatatlan korlátokat úgy, hogy párhuza­
mosan és egyidőben szállítsa le az ipari 
termetvények és kereskedelmi árucikkek

árait is. Csak így nézhetünk nyugodtaa 
a jövő elé, mely különben kétségbeejtő 
és vigasztalan.

Ezzel a férfias császármetszéssel 
tartozik a kormány a nemzetnek, a nem­
zet jelenének és jövőjének egyaránt! ,

Újból emelik az újságpapír árát
Budapest, szép’. 29. (N. St. t. j.) Gróf 

Teleki Pál miniszterelnök ma arról értesítette 
a papireloszió bizottság elnökét, hogy az állam 
az ujságpapirost, amely neki 44 koronájába 
kerül, nem adhatja 30 koronás árbzn. Szep­

temberben mintegy 10—15 milliót fizetett rá 
erre az egyezményre. Minthogy az államház­
tartás nem engedheti ezt a mcg!erhelteté«l, 
éréit október 1 töt kezdve a rotációs újságpapír 
árát kg-ként 38—40 K-ban állapitottta meg.

I A hazaárulók Bécsben is 
működni kezdtek

Budapest, szepl. 29. (Nem. St. tel. jel.) 
' Bécsben Pécshez hasonlóan az emigránsokból 

megalakult a nemzeti tanács. A szervezkedés 
i eszméje a független szocialistáktól indult ki és 
, célja az, hogy az összes pártokat és emigrán- 
f sokat a Magyarország ellen fo’yiaiandó harcra 
’ egységes táborba, gyüj.sék össze. A nemzeti 
j tanács tegnap tartotta alakuló gyűlését a füg­

getlen szociálisták párt helyiségében. Az ülésen 
i Garbai Sándor, a magyarországi szovjet el- 
í nöke elnökölt, aki hosszabb beszédet mondott ■ 
í s hangoztatta, hogy eljött az ideje annak, hogy ; 

egységes táborban küzdjenek Magyarország
■ ellen.

! Uj munkáspárt?
Budapest, szept. 28. (N. St. t. j) Csiz­

madia Sándor és Szikora János pártja egyesült 
Kacsóh CsVivinger János pártjával s az a ter­
vük, hogy a keresztyén sznciáhsták és szociál­
demokraták között középütt álló munkáspártot 

; létesítsenek. A munkáspárt nagyszabású propa­
ganda munkára készül.

' Igazolják a ref. zsinat tagjait
Budapest, szept, 29. A magyarországi re- j 

formátum egyház zsinatának mai ü ésén Balogh 
J'-nö volt igazságügyi miniszter indítványozta, í 

: hogy a zsinat összes tagjait vessék igazoló el- í 
járás alá a diktatúra alatt tanúsított magatar- • 
tásuk szempontjából. A zsinat elfogadta Balogh 
Jenő indítványát.

Az osztrák választások
Budapest, szept. 29. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Most folynak Ausztriában at e;őkészületek az 
október 17-iki választásokra. Az osztrák ke­
resztyén szcciál’sták küzdelmét meleg érdeklő- ; 
déssel kisérik a magyar keresztyén szociálisak. 
Néhány képviselő, több szakszervezeti pártmér 
Bécsbe fog utalni e testvérpárt választási moz- ‘ 
galmának támogatására. A Bécsbe utazók kö- 
zött vannak Friihwirth Mátyás, Szabó József , 
nemzelgyüléti képviselők és Székely János volt i 
államthk.rr Is.

Wrangst győzelme ; í
4 b ,(N, ^. t.JJ.

i Aláírták az orosz-lengyel 
fegyverszünetet

Varsó, szepl. 29. (Nemz. SEjtel. jel) 
A külügyminisztériumba érkezeit jelentések 
szerint az orcsr-lengyel küldöttség ma írja alá 
a fegyverszüneti szerződést. Joffe, orosz meg­
bízott távirati■ utasítást vár meg Moszkvából. 
Az oroszok ragaszkodnak ahhoz, hogy Kelet- 
Oaliciában népszavazás legyen és ez a kérdés 
az egyetlen ütköző pont a két állam között. 

; Varsóban azt hiszik, hogy 10 nap múlva meg- 
j kötik a békét, mig Moszkvában sokkal pessat- 
I misztikusabban ítélik meg a helyzetet.

Dambszky kijelentette, hogy vélemény« 
; szériát Joffe őszintén a békére törekszik. A 
• bíkeküldötfség legutóbbi értekezletén közölték 

a lengyel fel ételeket, amelyek az ismert poa- 
, fokát tartalmazták.

Besszarábia sorsa
Bukarest, szept. 29. (N. St. t. j) A ro­

mán kormány az ukrajnai követ legutóbbi nyi­
latkozatával szemben, hogy Besszarábiába« 
népszavazást rendeljenek el, tiltakozást jelentett 
be. A román kormány álláspontja az, hogy 
Besszarábia sorsa el van döntve az által, hogy 
Romániához csatolták.

A pécsi események
Kaposvár, szept. 29. (N. St. t. j.) Pécs 

városát most azok a borzalmas »elknintézkc- 
i dések* tartják izgalomban, melyeket Ja szerb 
; hatóságok Maglics Zsarkó szerb irodatiszlnek 
; magyar határrendőrök által állítólag elkövetett 

megcsonkítása miatt rendeltek el. Az ebből ki- 
I folyólag letartóztatott Öt előkelő pécsi magyar 

polgárt a szerbek fölháboritó embertelenséggel 
' megkinozták, s minthogy Maglics Zsatkó ban- 

tatiansága kétségtelen beigmtolást nyert, el­
híresztelték a szerbek, hogy a letartóztatott é« 
megkínzott mnjyar polgárok Széchenyi Frigye« 
gróf felhajtására összeesküvést szervezlek 
Rajics sze-b kormánybiztos, Linder Béla, Dok­
tor Sándor, Hajdú Gyula és Polácsi János 
párttifkárok ellen. Jellemző, hegy az antant- 

i misszió tehetetlenüi, vagy nemtörődömséggel 
I né;i ezeket 0 borzalmasságokat.

Valutaárfolyamok
A búdópisü ám és érléktőzsjdéa a tnai 
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Lelketlen üzérkedés a postapénzzel
Napok óta halljuk a suttogást utón útfélen, 

hogy a piacon és az üzletekben nem fogadták 
el azokat a postztaka:ékpénztári 20 koronás 
bankjegyeket, meyeknek sorszáma 2005 és 
2009 közölt váltakozik, mert azok — hamisak. 
Egy pillanatig sem kételkedtünk abban, hogy 
ismét lelketlen üzérkedés folyik a báltérben 
azoknak a könnyen félrevezethető, hiszékeny 
embereknek rovására, akik mi den nagyképü 
suttogást és titkolózást készpénznek vesznek. 
Érdeklődni kezdtünk a do’og iránt és csak­
hamar megtud uk, hogy a manőver súlypontja 
azon az újságcikken nyugszik, mely az egyik 
hétfői debreceni uj'ág legutóbbi számában lá­
tott napvilágot, s a mely eléggé el nem ítél 
hető komolytalan szenzáció hajhászásból ha­
misított posiatakarékpénztiri 20 koronás forga- 
lombahozataláról adott hirt. Erre az újságcikkre 
utaltak a uugdolózók, meg arra, hogy a pi.-con 
szolgálatot teljesítő re idő ök is megerősítik az 
újságcikk valódiságát, sőt olyan utasítást kap­
tak, hogy azokat a pénzeket senkisem kötetes 
elfogadni, Egyes lelkiismeretlen rémnirterjesz- 
tők azt is tudni vélték, hogy a lapok csak az 
október 2-iki számukban fogn’.k a dologról 
írni, mert előbb ki akarják a tisztviselőket és 
alkalmazottakat a hzmis 20 koronásokkal fi­
zetni. Ezekkel a nyilvánvalóan gonosz és lel­
ketlen pénzüzérkedésre visszavezethető nevet­
séges híresztelésekkel szemben a ieghatározott .n 
megál apifjuk, hozy a M kir. Postatakarék­
pénztár minden egyes pénzjegye éppen olyan jó, 
mint az Osztrák Magyar Barik felülbélyegzett

Szőlő ésgyümöIcstBrnißksüiihjäBßjE’
n.

Míg a sző őmivelésnél a nagy munkálta­
tásokat igény ő termelési költségek miatt vall- 
rágós állapjuk következésétől lehet tartani, 
add g a vele közvetlen rokouágazatu gyümölcs 
termelésnek épp a csekély munka miatt, mit 
megfelelő üzemben tanára igényel, lényegesebb 
és biztosabb jövedelmezősége várható, ezért a 
szőlőtermelés válságának mutatkozó kérdését 
ugvlátszik a g-'ümö őstermelésnek okszerű és 
mielőbbi lehető nagymérvű fok.'zása és fellen­
dítésével lehet majdan reánk nézve e önyösen 
es helyesen megoldani.

Gyümölcstermeléssel, épp úgy mint a 
szőlőtermeléssel, legtöbbször azok á területek 
értékesítődnek, melyek különben talán szán­
tás-ve ésre alkalmasak sem igen fennének, igv 
a könnyű homok te-üíetek, a' nagyobb lejtősé- 
g-k. esetleg a sziklás, kopáros helyek, majd 
Különösen városok és he yiségek közelében eső 
azon helyek, hol a termelő közel érvén a terü- 
leiet, rendes munkaköréről üresen maradi pi­
henő óráját kellemesen szórakoztató könnyű 
foglalkozással előnyösen értékesítheti, csakhogy 
amíg a szőlő a tenyeszeü idő alatt sok, nem 
egyszer elég költséges munkálatot igényel, ad­
dig a gyű nőlcsfa épp a legszorgosabb mezei 
idény aia l alig, alig igényel valamit. Iga», 
hogy más terményekseí szerben 4—5—6, sőt 
néha még több évig is várakoztat, míg hoza­
mával apiánkmt visszatéríteni ke di a beállítá­
sát igényelt befektetési kö.tségek kamatját, az 
általa elfog alt területnek beültetés óta elmaradt 
jövedelmezőségét, bár az egyes fák közti terü­
let nagyrésze bizonyos termelésekre — addig 
is, míg a fák évek múltával teljesen ki nem 
fejlődtek eleg jól hasznába ó lévén, nem 
szükséges, hogy az jövedelmezőség nélkül 
parlagon heverjen. Az egyszer megkezdett gyü- 
mölcsözés ■ ha csak az időjárás szélsőségé: 
nagy szárazság, fagy vagy utó dér tönkre nem 
teszi — minden nagyobb termelési költség 
nélsül tulajdonosát évenkinti áldás hozamával 
jutalmazni szonta ; évi jövedelmezőségére szinte 
teljes bizonyossággal számítani lehet.

Mily áldást hozólag hathat egy vidékre a 
gyümölcstermelésnek telxarulása, annak helves 
irányítása, élénken bizonyítja Kecskemét és 'vi­
dékének példája, honnan közvetlen most tör- 
tént osztrák vasúti bojkott előtt is csupán kaj­
szin barackból több millióra menő értékűt vit­
tek ki. Sajátságos, nálunk Debrecenben pár év­
tized óta nem hogy emelkedett volna, de el­
lenkezőleg: nagy mértékben visszasüiyedt a 

ü-nölcs termelés. 
latoaniiimt, mr

bankjegye és minden ellenkező híresztelés alá­
való koholmány és arra való, hogy a könnyen 
hivő, tudatlan embereket megtévessze és lépre- 
cszlja. A kétségtelenül zsidó üzérkedők igv 
akarják olcsón összevásárolni egyelőre a 20 
koronásokat, hogy aztán százezreket nyerjenek 
rajta. Lapunk hasábjain többször közöltük ol­
vasóinkkal azt is, hogy a Postatakaiéhpé. ztár 
pénzjegyeit semmiesetre sem fogjak lebéye- 
gezni, az uj, egységes állampénnári j 'gyekre 
való becserélésük ped'g csak későbbi időpont­
ban fog teljes érték ellenében megtörténni. A 
rendörlegénységnek adott áliiló'agos utasítás 
ügyében egyénként munkatársunk felkereste 
Sághy Lsjos dr államrerdörségi főtanácsosi, a 
debreceni rendörkap tánvság vezetőjét, aki 

a leghatározottabban megcáfolta azt. 
hogy a rendörlegtnység olyan utasí­
tást kapott volna, miszerint a 20 
koronás postapénzt vagy bármilyen — 
más pénzt nem köteles a közönség 

elfogadni.
Közölte a főtanácsos azt is, hogy a szer­

napon szigoiu rende'e'ben utasította a 
minden olyan

dai
rendfrlegénységet arra, hogy 
esetben, amikor valaki vonakodik a postapénzt, 
vagy bármi yen forgalomban levő más pénzt 
elfogadni, azonnal a legszigorúbb eréllyei lép- 
jjn fel.

Reméljük, hegy a rerdérség közbelépése 
elveszi a lelketlenül üzérkedő zsidó vigécek 
kedvét attól, hi gy a város hiszékeny lakossága 
köreben tovább garázdaikodjanak.

Az 1870-80-as években különösen kaj- 
szinbarack, meggy és di ínyéből nekünk is o y 
szép kivitelünk volt, minőre csak a legjobb 
küzdi ás és ösztökélés, hatóságunknak az ügy 
elősegítését szolgáló go dós intézkedése és par 
tolása, egyeseknek példaadó szorgalma után 
évek múltával lehetünk talán szert ismét mert 
míg jun us és júliusban az akkori évt.zedekben 
a boldogkert, tócós, vén- sesta és vargakertek 
naponkint szinte öntötték a piacra akajszin- 
barackot, felső, alsó józsa a pandi meggyel, 
vásárlóik kosár és kosár, taiyiga tá talyigaszámra 
csomagoltaíván a megvett gyümölcsöt, szállí­
tották ki feladásra, addig augusztus és szep­
tember táján a köisőségeKrői kora reggelenkint 
bekerült dinnyével rakott szekerek árasztották 
el a Kossmh uca külső szélesb részét végig és 
vég 28—30 dinnyével n egrakott vagyon hagyta 
ei esténdén a külső pályaudvart, nozta be az 
ország perifériájáról nem egyszer messze kül­
földről is, a kifejtett szorgalom édes jutalmául, 
a boldogulás, tr jóiét és megelégedés csendes 
biztosításául, az idegen pénzt. Óh lelkileg, er­
kölcsileg mily más idők voltak azok a sokunkra 
még nem is oy régnek tetsző múltban . . .

„Boldog érák szép emlékeképen
Rózsa felhők úsztak át az égen . . .“

Síjnála’os, reánk debreceniekre nézve ma 
ez mind a múlté, dinnyetermelésünk aláhanyat- 
lotf, régi gyümölcsfáink nagy része kiveszett, 
a Boldogkert robusztus nagy almafái helyén 
kétes fajú gyümölcsöknek satnya növésű sarjai 
vannak csak, még az olyan jó gyümölcstermő 
évben is, mint a mostani volt, piacra ha kerül 
is valami, az nem is annyi, nem fs olyan, 
hogy az kivitelre alkalmas lehetne és ha egre­
sek látva tán nagy ritkán itt-ott egy egv áld /ssal 
megrakott jól termő gyümölcsfát s kedvet kap­
nának is az ültetésre, sajnos, Debrecenben e 
tekintetben ma ott vagyunk, hogy nincs úgy­
szólván egyetlen hely, egyetlen faiskola, hova 
ültetésre csak valahogyan megfelelő fáért is 
fordulni lehetne.

Körülbelül egy éve, hogy a „Hajduföld“ 
hasábjain örömmel üdvözöltem a város gazda­
ságát, abból az alkalomból, hogy javaslatot 
erjesztett a közgyűlés elé, hegy rendelje el a 
közutak, közterek, továbbá a városi birtok- 
mesgyék befásilásat, alkalmas területeknek, 
majoroknak gyümölcsfákkal való beültetését, 
utasította a tanácsot, hogy alkalmas közegei 
utján készíttesse elő etre vonatkozó tervezetét, 
annak mielőbbi megvalósítására tegye meg a 
szükséges intézkedéseket, az erdőhivatali pedig 
hogy csemetekertet és faiskolát rendezzen be 
mielőbb, hogy abból ne csak a városi kisbir- 
tokokra, de a lakosság részére is jusson éven- 
■kinl mpcíelrlió nirnnMiaégiijkmiMrln« nn.m,

va’ó fa. A gazdasági bizottságnak mindenesetre 
dicséretre való intézkedése volt ez, bár meg­
valósulásba mehetett volna már; meg volna 
már alapja vetve alkalmas helyünknek, ho?a 
bizonyos megnyugvással fordulhatnánk ültetni 
való fánk beszerezhetése céljából, alapja vettet­
nék ezzel annak is, hogy jövedelmezőségében 
bizonytalannak lát.zó szőlőtermelésünk mellett 
olyan gyümölcstermelésünk virágozhatna fel 
mint aminö a szorgalmas kecskemétieké és á 
környékbelieké, s a gyümölcsterme és közgaz­
dasági tekintetekben ismét ^foglalhatná nálunk 
is méltó helyé', anyagi boldogulásunknak jelen­
tős elöbbrevitelérc. Biró Pál.

Fentebbi cikk megírására egyik okul 
az szolgáit, hogy a napokban többen 
fordultak cikkíróhoz, hol lehetne besze­
rezni biztosabb fajú és minőségű ülte­
tésre alkalmas gyümölcsfát? Erre nézve 
leginkább a ceglédi Unghváry László-féle 
faiskola ajánlatot tett, egyesek részér^ 
már megrendelés történt. Hogy azonban 
a kiszolgálás jobb, a szállítás talán va­
lamivel olcsóbb és biztosabb legyen 
azért vetették fel többen azt az eszmét, 
nem lenne e célszerű egész vaggon ren­
delést tenni, Cikkíró szívességből ennek 
rendezésére készséggel vállalkozott, mi­
ért ez alkalommal értesíti a gyümölcsfát 
rendelni szándékozókat, hogy e célból 
jelentkezzenek mielőbb a „HajdufölcK 
szerkesztőségében, hol rendeléseiket kész­
séggel felveszik s utasítást nyerhetnek a 
rendelendő fák minősége, faja, ára stb 
felől is. Ha a tömeges rendelés meg 
lesz, intézkedés történik azonnal annak 
alkalmas időben való szállittatásáról.

„Magyarországi emlékek“
Az Amerikai Magyar Népszava, ez a 

Newyorkban megjelenő és ma az egész vilá­
gon legnagyobb terjedelmű magyar napilap, 
hosszú ciksorozatot közöl dr Kuthy Zoltán 
newyorki ref espereslelkész tollából. A kiváló 
pap május és ju ius hónapokban beutazta Ma­
gyarországot, Debrecenben is járt es a nagy­
templomban istentiszteletet is tartott, mikor pe­
dig visszatért hívei közé, százezer koronás aján­
dékkal kedveskedtek szeretett lelkészüknek: 
gyönyörű mivü aranyórát és selyem palástot 
adtak át neki. Ku'hy cikksorozatának XIII. köz- 
iem<~nyében „Mi tartja Debrecenben a leiket* 
alcím alatt a kővetkezőket írja rólunk:

„A debreceni embereken még akkor is, 
amikor ott jártam, észrevehetőig látszott, hogy 
a román megszállás mérhetetlen kára és fáj­
dalma. nagyon megviselte különben is meg­
próbált idegeiket. Kálváritn ment keresztül 
Debrecen is. Talán nincs olyan család, amelyet 
a románok meg ne raboltak vagy büntettek 
volna. Fényes nappal is lehúztak a ruhát a 
magyarról. Áz utcán senki sem mert zsebórá­
val járni, mert a románok, rendszeiint elrabol­
ták. A botozások is napirenden voltak. Hogy 
még a debreceniek élnek és élni fognak, égig 
érő hitük mellett köszönhetik mélységes haza­
szeretetüknek, öröklőit vallásos meggyőződésük­
nek s az erkölcsi igazsági’zolgaitatasba vetett 
rendíthetetlen hitüknek. Ezek fogják kiemelni 
őket abból 8 sülyedésből, amelyben most fájó 
siralmak között együtt szenvednek a lei port neu­
zettel.“ Ezuíán közli a mezőgazdasági elet nagy 
válságára vonatkozó adatokat, amint látta, (az 
árak azóta is fantasztikusan növekedik I) Ír a 
rettenetes drágaságról is, miután Kovács Béla 
amerikai ref. lelkes» testvérével, Kovács Mihály 
debreceni orgonista kántorral sétát tett a dib 
receni piacon és pontos jegyzékei készített az 
élelmicikkek árairól. Cikkét így végzi:

„Az ősi kolkg umból egyenesen a vasúit 
állomáshoz megyek. Nehéz szívvel válók (meg 
Debrecentől, ahová diákköri kedves emlékeimen 
kívül életem későbbi korának szép emlékei i* 
kötnek. Amikora püspökladányi állomásra érek, 
Erdélyből menekült magyarokkal találkozom. 
Három hosszú teherkocsikból összeállított vo­
naton szállítják a hontalanokat, akiket saját ha-
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álarca alatt operált az a valutacsempéiző bank 
bizományos, aki sok miliő érékii aranyat 
ezüstöt akart újból kicsempészni az ors7á<’ből 
A tisztes magyar kereskedelem nimbuszát*tép 
deste meg becstelen kezével ismét az a vérszopó 
pióca, aki szegény, magyar tisztviselők érték- 
tárgyait vusárolla össze, hogy kapzsiságát ki­
elégítve milliókat szerezzen magának . . Lehet c 
hát ezt az elemet féken tartani ? Lehet e hát a 
magyar kereskedelem becsületét és jőhirnevét 
helyreállítani, amíg ez a náció uralkodik rajta? 
Lehet e szó nélkül tűrni, hogy még mindig 
milliókkal károsítsák meg ezt a mindenéből ki­
fosztott szerencsétlen nemzetet ugyanazok akik 
már'egyszer teljesen kiszipoly óztak ? Önámító s 
és por hintés erre igepriel válaszolni . . , Jönnie 
kell sürgősen az ipar törvény revíziójának és a 
becsüle t tisztességtelen elemtől mtelöbn meg 
kell tisztítania tiszteletreméltó, becsületes magyar 
kereskedelmet.

— riajíiuvérmegye oszt közgyűlése Hajdú­
vármegye törvényhatósági bzoitssga ms, csü­
törtökön dele 6tt 9 órakor tartja őszi közgytt- 
b’sét Szomjas Gusztáv főispán e’nöklefe alatt. 
A megyegyülés alkalmából reggel 6 órakor 
Hajdunánasról küöi vonat indul, hogy a ná- 
nási, böszörményi, alsó- és felsöjózsra bizott­
sági tagok részt vehessenek a megvegyülésm. 
A közgyűlés tárgysorozatán másfélszaz ügy 
szerepel. A megyegyülés napján tölti be Pá- 
kozdy Sándor alispán tisztviselői működésének 
30. évfordulóját és ugyanakkor javasolja ré­
szére megszavazni az ásiandó váhszímany a:: 
első alispani fizetési pólékot.

-- Magyar hadifoglyok fogadtatása New 
yorkban. Az amerikai magyaros szivneme»sé- 
g-’t mi sem bizonyítja jobban, mint az a sze 
reietteljes fogadtatás, melyben a „Jóméi Maru“ 
japán szálluóhajóval Szibériából Amerikába 
éi kezeit magyar hadifoglyokat részesítették. 
Fort Wads-wattból az amerikai kiíonat ható­
ságok hatalmas autókon New-Yorkba vitték 
őket a nagy világváros megtekintésére. Az 
„Amer.can Relief kommittée" megvendégelte 
őket, minden fogolynak teljesen uj rubaza'ot, 
cipőt, kalapot rendelt, a Hippodomban pedig 
külön előad 1st rendezíetett szórakoztatásukra. 
A newyorki „Amerikai Magyar Népszava“ 
rendkívül meleg hangon irt a foglyokról. Egyik 
közleményét az alábbi bensőséges szerétéiről 
tanúskodó sorokkal fejezi be: „Hadd élvezzék 
itt köziünk a szeretetnek azt a melegéi, meiyet 
hosszú esztendőkö i át n Ikülöztck. Talán több 
életkedv, több reménység száll így szivükbe 
és már most készülhetnek arra az igazi örömre, 
melyet akkor éreznek majd, mikor rég nem 
látott szeretteik karjai közt lesznek Megyar- 
országon !“

— Városi bérföiílek árverése. Több városi 
birtoktestre tartották meg szerdán dé elölt az 
árverést. A pallagi 430 holdas, III. számú lag- 
birlokot 255.000 korona évi bérért Kellner Ti­
bor vette ki 3 évre. A kikiáltási ára a régi 
bérösszeg volt: 25 000 korona. A holdankitt 
eléri eredmény 593 korona A halápi Balog 
Mináiy-féle 12 ho das kaszálót Kupferstein 
Jakab vette ki 3300 korona évi bérért. A ki 
kiállási ár a régi bérösszeg: 120 korona voll. 
A holdankint elért bérösszeg 275 korona. A 
fancsikai Erdélyi Pál féle 6 holdas kaszálót 
4cs Géza vette ki 3650 korona évi bérért. A 
regi bérösszeg és a kikiáltási ár 228 korona 
vö t. A holdankint elért bérösszeg 608 ko.ona. 
Az uj árverések eredményei mind ad bizonyít­
ják, hogy a régi bérlőkkel nagyon olcsón cs 
'gazán méltányosan egyeztek ki. A régi haszon­
bérösszegeknek tízszeresét, sőt egy esetben 
több mint harmincszorosát érte el a város az 
árverésen I

— Magyar borkivitel Zürichbe. A svájci 
Magyar Kereskedelmi Kamara a Szőlősgazdák 
magyarországi egyesületének tudomására hozta, 
hogy Zürichben magyar bo'kiállitást szándéko­
zik rendezni. A földművelésügyi miniszternek 
tervezetet küldött, melyben kifejti azokat a ked­
vező körülményeket, amelyek e kiállítás ren­
dezését kívánatossá teszik. A Szöllöfgazdák 
Országos Egyesülete legközelebbi ülésén fog- 
■«Ikozik a kérdéssel.

H A J U U F O L, p

Az Auguszta s anatóriumból Se vége, 
e hosrzi a panasz 'krak, melyeket az Auguszta- 

szanatóriumból haliunk Különösen a binásmód 
' ien . A haza védeimebm megbetegedett. tüdő 
? *,r,a tlsz,el{ gyíkét nemrég semmi-
-gért á'ii ották a válaszút elé, h gy vagy meg- 

c’tázza migát és bt csána ot kér, vagy p dig el­
hagyja az intézetet1 - amit nem’ lehet 'szó 
rijkü! hagyni — Úgy tudjuk, hogy az 
Au’úszta szanatórium ne n magantulajd >n, há­
ti m közintézmény, ahol beteggel úgy bánni 
. 'g sem szabad Már orvosi szempontból sem, 
•’■iszen a beteg úgyis izgulékony és ha még 
rgatjik, súlyosbítják betegséget is. Ki hallott 

ár olyat, hogy elszólásért, melyet különben a 
teg nyomban jóvá tett kérdőié vonják 

” e!égtéíeiadásra, sőt megalázkodásra kény- 
szeritsék? Türheietfen állapotok eres, melyek- 
nek végét kei! vetni, de minél hamarabb. Tö 
! oleicsen elegendő volt már a rzabadkömivesek 
u almából; meg kell szabadítani a humanitárius 
intézményeket tőlük.

, — Meghalt egy feslö rózta'umbo. Póto-
hatatlan veszteség erte dr Rásó Sándor ügyvéd 
családját, A sejtelmes tivaszi álmokat élt alig 
ti enhat eves bajos gyermekleány: Király lla, 
rzüleinek szemetínye rövid, de igen silyos 
sze wed is után, 28 án johblélre szendéről?. A 
drága hamvakat rns délután 3 ó-akor f >gják a 
Bathyényi u. 8. sz. háztól a róm. kath sír­
kertbe kísérni

— A közművelőd U könyvtár (Fű-észkert- 
u ca 2.) ismé’megkezd ie működését. Nyilvános 
olvasó terme köznapon délelőtt 10—1-ig, dél 
u án 3—6 ig díjtalanul áll a nagyközönség ren­
di kelésére, míg a kö csönző osztályba 10 kor. 
LrLsiték lefizetésével léphetnek be az olvasni 
ezereiő debreceni lakosos. A már beirott tagok 
a k, yvtár nyári szünete után újabb biztosíték 
lefizetése nélkül folytathatják a kö yvkölcsönzést.

— A Siövö es hí ziipar népszerűsítésének 
fgyé‘, belátva t nagy nemretgazdas gi jelenlő- 

j réget, a kormány is felkarolta és hathatós iá- 
nógatását I ?!v(-tte 1,1 -tá-bt. Az alakuló köz­
gyűlésre dr Kovács Jó se? gaztf. ak d. tanárt 
küldte ki, hogy ott ismer tteij"a;tő előadását 
tTe^íarma A győAs vasárnap délelőtt fél 11 
érakor fog kezdődni, a városháza közgyűlési 
termében. Ar a'aku ó közgyűlésen minden ér­
deklődő férfi és nő részt vehet, sőt kívánatos,
1 ogy mindazok megjelenjenek, kik kendert, lent 
akarnak feldolgoztatni, a kiknek szükségülr van 
zsákra, fehérneműre, konyha és háztartásbeli 
dóig ikra valamint azok i>, kik a szövés és 
fonassa! akarják kenyerüket megkeresni vagy 
tanfolyamét akarnak írogatni.

— Mértékűitek alkalmazása az államrend 
őrségnél Fclh vatnsk r indazok a menekültek, 
akik az. államrendőrf-égi őrszemélyzet létszá­
mába kívánják insgukat felvétetni, miszerint az 
itteni, vagy bármelyik kerületi főkápitányságá- 
r.ál megvizsgálás vezeti jelentkezzenek, s ai 
kahnas voltuk esetében az óit nyert igazol­
ványt az Országos Menekültügyi divatai deb­
receni kirerdeltségénél muassák be, hogy 
jegyzékbe vétessenek s elhelyezésük iránt in­
tézkedés történjen.

— Jótékony mii részest Jőtékonycélu kon­
cert keretébe illesztik be a Fancsovits Nővérek 
tánciskolájuk megnyílását, őst. 2 án este 7 órai 
kezdettel a tiszta jövedelemnek a MOVE javára 
fordításával, tánccal egybekötött inüvészestét 
rendeznek. Műsor: l. Proióg, Fancsovits Lenke.
2 Heiler, Tarantella, zongorán előadja Galánffy 
Lajos. 3. Magyar s óló, táncolja Tóth Piri. 4 
a) Popper-Adagio, b) G ilánffy Lajos Tengeren, 
c) Popper, Gavotte, csejjón játsza Galánffy 
György, zongorán kiséri Galánffy Lajos. 5. 
Cigány mámor, táneduett, II. Liszt rapszódiáre 
táncolják Fancsovits Emma és Irma. 6. Magyar 
dalok, énekli Kardosa Ilona zongorán és csellón 
kiséri Galánffy Gvörgy és Lajos. Műsor után 
tánc. Zenét Kiss Béla szolgáltatja. Jegyek még 
korlátolt mennyiségben előre válthatók Antalfy 
József Szent Anna-utcai könyvkereskedésében 
es este a pénztárnál.

— Megjött az uj Die Dáme ára 27. — 
Az Elite divatlap őszi száma 66 korona és sok 
más uj divatlap kapható Antalfy Józsefnél Szent- 
anna 13

— „Hera elönyomda, kézimunka, fehér­
nemű-varroda* (Simorffy-u. 5.) elvállalja kézi­
munkák eladását, fehémemüek javítását. — 
Kolosáé nvakkendő-tprmp ---------

3. oldal.

— Bocskay István koronája. A Bocsi ay 
István fci delem k rónájánik visrzrszerzése 
iránt dr tíoldisár Kálmán áiial tett indítvány- 
nval H Jduvármegye <>zi közgyűlése is foglal­
kozik Felirattal fordul úgy a nemzetgyüléth z, 
mint a kormarynoz, hogy az osztrák' któl 
visszajáró történelmi műkincsek közt a hajdúk 
nagy ahpifójának ezt a rendkívül értékes em­
lékét a nemzet el égre visszakapj» és a Bocs­
kay ismeretes végrendeleti intézkedésének meg- 
feltlő'eg a nemzed mu/eumban elhelyezhesse. 
Háromszáz eszterdőnM tovább tartott, mig a 
magyarság szavát fölemelhette ez irányban, 
mert hisien a nagy fejedelem halála után, bár 
a legnagyobb p iiiiikai tapintattal fogadta el az 
értékes ajándékot a török szultántól, még sem 
engedte a b'csi udvar még vég»ö akaratát sem 
végrennj'am, hanem a koronát orszago; tör­
vény rendelkezése ehenere, Bécsbe vittek éj olt 
a császári kmcs árban őrizték, míg csak a vi­
lágháború te nem nyitotta emek a sötét 
kamarának at ajtaját is. — Most azon­
ban ujebb osztrák ellenkezéssel kel szem- 
beszállani, mert tré,. a bekrkötési rendel­
kező; ellenére sem h ijiad'k az osztrákok a 
Bocskay koronáját a magyar nemzetnek vissza­
adni, azéit keli a hajdúságnak is hathatósan 
szót e neiri. Bicskay Is vánnak a volt szabad 
hajdú-ketü'e’i hajdúság a közvetlen hagyoma- 
nyi örököse és Hajduvarmegye csak háromszáz 
entendős dtc:.ö műi jának megfelelőig cse­
lekszik, ha a vezető szerepet magana* követeli, 
amikor Bocskay hagyatékának a n mret szá­
mára va ó visszaszerzése iránt fog szót emelni. 
A bécsi udyjr századokon keresttül a magyrr 
kultúrának számos nagybccaü emlékét vette el 
tőlünk erőszakkal, ezek közt a B icskay dr ga- 
köves koronája a legértékesebb, de mindenek- 
felett legkedvesebb a hajdúságnak, mert r.aj.y 
akpitojanak emlékezetét, akinek politikai vég­
rendeletét a hajdú uódok mindenkor mint ó ó 
testőrcég vannak hivatva megőrizni és meg- 
védelmezni.

— Javul a szénszállítás. A város vilógi- 
táei vállalata részére 8 vagon szenet utalványo­
zott a széntlgyek kormánybiztosa, azonban az 
Ígért mennyiség eddig még nem érkezett meg. 
A helyzet m'gis egyre jivul, mert kedden már 
7 és fél vagon szén érkezett. Hí a vállalat 10 
napon keresztül megkapj i rendesen a 8 vrgo.i 
szenet, akkor a villamos világítás záróráját ki 
lehet tolni fél órával, esetleg éjié ig is.

— Ki akarják tenni az utcára. Rokkant 
katona fordult keserves panaszával hozzánk. 
Varja Kálmán dohánygyári alkalmazott; fel­
karját a Doberdón vesztette el A rokkant nős 
1917 tavaszán kitűnő sikerrel v ‘gézte el a deb­
receni gazdasági isko'át éá 191 április 1-én 
az Alföldi Takarék alkalmazta munkJelügyelő- 
nek zárlati szőiötelepbire és úgy kapott lakást 
a Monostorpályi ut 7. szám alatt. Ez évben az 
utolsó zárlati szőlőié ep is gazdát kapott: dr 
Lengyel Béla ügyvéd vette meg, cki Varjut 
nem alkalmazta és október 1-ére ki akarja tenni 
a kislakásból is, melyet az uj vincellérnek ad 
át. A rokkant, félkeeü ember erre azt a kis, 
különálló penészes odút kérte, mely eddig 
lakatlan volt, hogy ott húzhassa meg mag t 
feleségével addig, mig valahol lakást kap, de 
a tulajdonos — Varjú Kálmán állítása szerint — 
naliara sem akar róla. Lehetetlennek tartjuk, 
hoey a rokkint katonai, aki a Doberdó tü.:- 
pokíaban vesztette el a félkarját, hajléktalanná 
tegye a tél küszöbén a tulajdonos. Bizu'k 
benne, hogy a rendőrség nem fog karhatalmat 
adni a rokkant katona kilakoltatásához. Ez az 
eset is bizonyítja, mennyire égetően sürgős a 
szükséglakások létesítése.

— Suttognak a törvényszéken A keresz­
tyén élhetetlenség netovábbja az elfojtott pa 
nasz. Ilyen panaszos sóhajok hallatszanak a 
törvényszék hivatali szobáiban. Arról ven szó, 
hogy bizonyos közélelmezési c kkek beszerzé­
sére 2—3 hónap előtt kisebb-nagyobb össze­
geket adtak az éhes kisemberek valakinek és 
azóta nem kaplak ellenértékét, ellenben a 
hangosabban panaszkodők visszakapták a 
pénzüket. De még sokan csak várnak türelme­
sen. Csak nem nebántsvirág zsidók mozognak 
megint a hátiérben, akiket nem mernek felje­
lenteni ? Nagyon keserű dolog a keresztyen 
kurzus idején a keresztyének elfojtott panaszos 
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4. oldal.  ,
— Keresnek egy kommunisfa matrózt. A 

.wegszírdi királyi ügyészség átiratban kérte a 
debreceni rendőrséget, hogy rendelje el Juhász 
József matróz körözését, aki a kommunizmus 
idején az ellenforradalom szervezése ellen agi­
tált 1919 júliusában Juiász Dunapentelén tar- 
íózkodctl a »Munka* nevű monitoron, me'ynek 
legénysége és tisztikara az cllenfcrradalmi rnoz- 
galomban tevékenykedni szándékoztak. Juhász, 
ú veszedelmts kommunista volt, Ebern gé 
pisire és Eikelburg hajóskapitányra fegyvert 
legott és később bcárulla ellenforradalmi moz­
galmukat. A bolsevizmus tukása után Juhász 
megszökött a hajóról és azóta esökésben van. 
Most a szegszárdi királyi ügyészség megkere­
sésére a debreceni rendőrség elrenoeiie Juhász 
József körözését.
m — Az egyeki takonykór. Egyeken fellépett 
a takonykór, a legveszedelmesebb lóbetegség. 
A megbetegedett lovat kiirtották. Az egyek: 
gazdák közül sokan a kisújszállási Kecskés­
pusztára hajtották ki lovaikat és ott m«r 8 lo­
von állapították meg a takonykórt.

— Októberi-tői Kolosné nyakkendő-terme 
Slmonffy-u. 5.

— Nagy táncestély lesz október hó 3 án 
yásárvasámapján a Roya’ban. Kezdete este 6 
órakor. Tisztelettel, ifj. Schaff János.
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Törvénykezés
§ Hét hónapi börtönre Ítélték Szertpéterit. 

Tegnap a késő esti órákban ért végett Szent 
jréteri István . bűnügyének fölárgyalása. Ron- 
csik Jenő dr rendőrkapitány tanúvallomásában 
elmondja, hogy Szcn'péterj, mikor Nagy Ja­
kabnál házkutatást tartott, a rendőrségi bűnjel 
kamarába több katonai holmit helyezett el, 
szerelvényt, Kfegyvert, lőszert és bort is, s 
mikor nem nézett oda senki sem, hirtelen egy 
derékszíját zsebrevágott. Egy délután Nagy 
Lajossal együtt felment a rendőrségre és kö­
vetelte tanútól a bünjelkamara kulcsát, mert 
— úgymond — n eg akarja nézni, nem itták-e 
meg a rendőrök a lefoglalt bort ? Ö a kulcsot 
nem tudta oda adni. Ezután még több tanút 
hallgattak ki, majd Gergics Károly főügyész 
vád. és Ruszka István ügyvéd védöbeszéde 
,után a törvényszék kihirdette az ítéletet, mely 
szerint Szertpéterit magánlaksértés büntette 
miatt 7 hónapi börtönre ítélte. A büntetésből 
6 hónapot kitöltöttnek vett a bíróság. A többi 
vádpont alul azonban felmentették Szent- 
péterit.
■ggg—gg-g-g ■ -'"'ys*’*”"*" 1 --    ■"'"•****

Színház
A szinhá:ak es niozgtminbár k közleményei 

Ma csütörtökön, A bérletben játszók a 
aagysikerü Cigány gróínet.

A iélekidomár premierje ma csütörtö­
kön az Urániában. Jókai halhatatlan költőnk 
ragyogó fantáziáját semmi sem adhatja vissza 
oly közvetlenül, mint a film. És ilyen előajds 
.ban megértik azt a világ minden táján és min­
denféle nyelven beszélő emberek — ez a leg­
jobb propaganda eszköz, amely megmutatja 
’minden népnek, közönyösnek és ellenségnek 
egyaránt, bogy ez az eltiport, szegény magyar 
nép milyen gazdag -- kultúrában. Az uj Jó- 
,kai film a Corvin-gyarnak becsülé(é*-e válik. 
Szép, nagyszerű és érdekes. Rendezése művészi 
ltokon all, a művészei pedig igazi művészek. 
Két részben kerül a filrrt bemutatásra: ma az 
teiso rész öt felvonását mutatja bé az Uránia. 
A főszerepeket Mattyasovszky Ilona, Makkay 
Margit. Rajnai Gábor, Penyvessy Emil iátszák. 
Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel délelőtt 
10—; 12-ig. Pénztáruyitás délután 4 órakor.

Mikor a zzöllö érik című magyar attrak­
ció^ az Über filmgyár remekét mutatja be ma 
az Apolló.

j, Bulwcr világhírű Ej és virradat cimü re- 
géínyát mutatja be ma csütörtökön az Arany 
bltc^ n ozi. , .

, Ch Perczel Carola szomhfitou október 
z-á^'kyzdi '.az„Ará|v «Bifca kisjtejrmeoeo uj kezdő 
■SsJjuImIÖ.,. cj-ppoy.jät.' jTmiauvag ». palotás —

ypa íii$ÍP.j ■ főwr<1li> •< I riojua w.ilay.r — 
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HA J DU F Ö L D

A városra kivetett kenyérmag 
és tengeri kontingens beszol­

gáltatása.
M. kir közélelmezési miniszter ur 22491— 

1920. számú rendeletével a Debreczen sz. kir. 
város által közszükségleti célokra beszolgálta­
tandó terménymennyíséget 3G0 vagon búza, 
rozs és árpában és 330 vagon egészséges, — 
»záraz csöves tengeriben ál apitotta meg. Ez 
a mennyiség az egyes termelőkre aránylagcsan 
történő kivetés utján biztosittatik.

Mindenki értesítést kap a lisztirodától a 
reá kivetett mennyiségre vonatkozólag. Saját 
érdekükben figyelmeztetjük a termelőket, hogy 
a kivetett mennyiségeket az értesítésben meg­
jelölt szabályok szerint a következmények terhe . 
melleit mielőbb szállítsák be, illetve a Debre- f 
ezen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezet« 
gabonaosztáiyának (Csapó-utca 30. szám) ad­
ják át. •

A közszükségletre beszállított búza, rozs, 
:. étszeres és árpáért az érvényben levő ren­
deletek szerint megállapított térítési ár fizet­
tetik.

A közfogyasztás céljára igénybevett ten­
geriért pedig a 7875—1920. M. E. sz. rende­
let szerint az alábbi térítési árak fizettetnek :

csöves morzsolt
1920.
1920.
1920.
1921.
1921.
1921.
1921.

szept.—okt hónapban 
november hónapban 
december „
január „
február „
március „
április v. kés. hónap

146.— K 240.— K 
I64-— » 250.— „ 
182.— „ 260.— , 
200.— „ 270.— „ 
218.— » 280.— „ 
236. - „ 290 — „ 
254.- „ 300.- „

A fajtengerinek (cinquantin stb.) térítési 
ára minden viszonylatban 15 koronával ma­
gasabb. _

Közélelmezési miniszter ur értesítése sze­
rint előfordult, hogy egyes termelők 2 száza­
léknál több idegen keveréket tartalmazó tete­
mes gabonát adtak át az átvevő közegnek, 
ennélfogva Miniszter ur hozzám intézett ren­
delet* folytán felhívom a termelő lakosság fi­
gyelmét arra, hogy az Áruforgalmi rt. ily eset­
ben feltétlenül alkalmazni f. gja a 4787. M. E. 
sz. rendelet 12. §-ában foglalt azon intézke­
dést, hogy a termelőt az idegen keverék meny- 
nyiségének megfelelő tiszta gabonapóíió be­
szolgáltatására fogja kötelezni.

A rendelet szerint amennyiben valamely 
termelő emberi élvezetre nem alkalmas tenge­
rit szolgáltat be, amellett, hogy a tengeri je­
lentékenyen alacsonyabb térítési’ ár meliett fog 
átvétetni, a reá kivetett mennyiségnek kétsze­
resét köteles beszolgáltatni.

Felesleges hangsúlyozni, hogy g kivetett 
kontingens lehető gyors'beszolgáltatása milyen 
fontos közérdeket képez.

Közélelmezési miniszter ur rendelete sze­
rint, ha a városra kivetett kontingens teljes 
egészében le nem szállittatik, úgy ismételt rek- 
virálásokkal, sőt esetleg a fejadagok leszállí­
tása utján iesz kénytelen a hiányzó mennyi­
séget a város termelőinél igénybe venni. Meg­
vagyunk azonban győződve, hogy Debreczen 
sz. kir. város gazdaközönsége hazafias köte­
lességtudásával tőle telhetőleg igyekezni fog a 
kivetett kenyérmag és tengeri kóntingest mi­
előbb leszállítani.

Debreczen, 1020. szept. 28.

HözÉklmBzési ügyosztály.

Hatósági burgonya 
szétosztása.

Felhívjuk mindazon keresketfőket, kik ha­
tósági burgonyát árus'tani őhajt mak, jelentsék 
be ebbeli szükségletüket és kétségükét alöl- 
irotl szövetkezet központi irodájában (Rlráfy- 
tHca’S j ju

ri n'?m-.viaég: Átvétele
lező.'-A1 ttáTsála 1b. ■ 150-t-UO 'ko­
ronáért lesz árusítható. .. ..-1 > umt 6 icrn-j no t.iol . -
un; fS 6i a (fi i. Ott!

— T-k vq ÄeißSJtVBÜ::lo-MfWjíÖW. kpüfetk.
------  ■— fi- t-f-u.A _

szeptember 3®

APRÓ HIRDETÉSEK.
Tanítványok 

felvétetnek szabászat! tan­
folyamra Jezernitzkyné 

Bogdányi Róza női szabó 
Miklós-u 43. Mindenféle 
női és íérfi ruhakészítőit 

elvállal.

Íróasztalt
esetleg egész szoba be­
rendezést keresek rneg- 
vételre. Ajánlatokat a ki­

adóba kérek.

Menekült 
németnyelv tanítónő úri 
családnál ; émet nyelvet 
és beszédet sikerrel tanít 
koszt és lakás ellenében. 
Ajánlatot „Német nyelv* 

jeligére kiadóba.

Tisztviselő 
bútorozott szobát keres 
koszttal vagy anélkül — 

„Tisztviselő* jeligére a 
kiadóba.

RANKAi GYULA
bankbfzományl Irodája 
Debrsczan Deganfeld- 
tár 6. (Kenyárpiacz.)

IDEGEN PÉNZEK :
Dollár, lei, soko), líra, márka, frank stb. ÉRTÉK­
PAPÍROK. Kölcsönköxvetitás. Vállalatok fi­
nanszírozáséi. MEGBÍZÁSOK. Díjmentes tanács 

minden bankügyben.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

PIACZ-UTCZA 43. SZÄM.

Hifin 8S illHH 
szűcsök, Plao 42. Pannonia épü 
let. OÉrmilyen o szakmába vágó 
munkákat pontosan él jutá­

nyosán készítenek.

B^lyeczögyár és véső­
intézet 

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22. 

! aleton: 1365.

i központi szEszfőzdéiret, 
Pálinkafőző listökBt

MENDLOVITS S., rézműves,
Nyírbátor Szabolcsin. i—i Aiapittatott laso.- E HE EBI S» m S33 E3IK3 KMEM m Kft RiíMWl! 

^Férfi és női szövet uj«J 
g donságok érkeztek v 
’ Koros Sándor üzlEtébe. | 
§ Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait esz- | g közli, megtekinti raktáromat Piacz-u. 69. alatt, ■ 
& hol a legfinomabb férfi és női angol szöveteket, ® g úgyszintén mindenféle béiésárukat és szabókellé- | 
i? keket legolcsóbb árban beszerezhet.
□ saiaBsaEeHSBSKievinHEBxaaxiiniHHiKimaBBHD

Koros Sándor 
iírli-5Z3hí Piaí-a.M. 
bajái készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

FORGÁCS I.
| müóFás 
j Bádogos- o.

19602—1920.

Hirdetmény
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

63.485 —1920. I. B. 5. sz. alatt kelt rendeleté­
vel a Debreczen—tiszafüredi dllamositendó 
közút 48.200—64.987 km. közti szakaszának 
kiépítésére vonatkozólag, helyszíni pötbejdrás 
megtartását rendelte el és a bejárás határide­
jéül 1920. évi október hő 19. nájfjáoák dél­
előtti 10 óráját, összejöveteli helyéül a közút 
38 km. szelvényéhéii tevő ugőnfcve^etVNagy; 
hortobágy csárdát tűzte ki.

Erről önérdekeiteket ezúton azon figyel­
meztetéssel értesítjük hogy a bejárás 
szolgáló tervi zef a debreádrii 4n. állatn* 
éjpitészelE hiva.t?ifiál köafczenildrébkitiététeVt'8'’áil 
az pribékeitek megtekmibetik^á Öiö4 ; J' ■ 

í:Péttrbrüen/.1920xí«íepL'28íntvi>! t íb- _k'í PemcienAlQ30x*tíept. 28finőviá i- 
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